

习近平就云南昆明火车站暴力恐怖案件做出重要指示

依法严惩处暴恐分子

3月1日21时许,昆明火车站广场发生蒙面暴徒砍人事件。截至2日6时,已造成29人死亡、130余人受伤

新华社北京3月2日电 云南昆明火车站暴力恐怖案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即做出重要指示,要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件,依法从严惩处暴恐分子,坚决将其嚣张气焰打下去。要精心

做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻性复杂性,强化底线思维,以坚决态度、有力措施,严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动,全力维护社会稳定,保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记

孟建柱,国务委员、公安部副部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作,看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作做出批示,要求抓紧追捕和坚决严惩暴徒,各

地公安机关要加强治安防控措施,做好人群密集的公共场所防范工作。

云南省委、省政府有关负责同志迅速赶赴现场组织指挥处置工作。目前,受伤群众救治、案件侦破等工作正在抓紧进行中。

【核实】>>>>>

事件由新疆分裂势力策划制造

记者从昆明市政府新闻办获悉,昆明“3·01”事件现场证据表明,这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。

3月1日21时许,昆明火车站广场发生蒙面暴徒砍人事件。截至2日6时,已造成29人死亡、130余人受伤。民警当场击毙4名暴徒、抓获1人。目前,案件侦破工作正在紧张进行。受伤群众已分别被安置在多家医院,各级医疗部门已调集精干力量,全力救治伤员。昆明火车站当晚

各车次均已发出,昆明市社会秩序稳定。

“3·01”严重暴力恐怖事件,给人民群众的生命财产安全造成了极大损害。有关部门表示,要以坚决态度、有力措施,严厉打击暴力恐怖犯罪活动,坚决维护人民群众生命财产安全。

云南省外事办公室2日发布消息称,据向相关部门详细询问并核实,截至北京时间2日14时30分,昆明“3·01”事件中暂无外国人和港澳台同胞伤亡的报告。

【谴责】>>>>>

恐怖分子是中华民族公敌

全国政协委员、海军信息化专家咨询委员会主任尹卓

在云南这样的多民族地区,在昆明火车站这样的公共场所袭击无辜群众,可见恐怖分子的屠刀所向不分民族、不分宗教,他们是中华民族的公敌!

各种迹象已经显示,昆明事件是有政治预谋、和国外恐怖势力连为一体的恐怖主义问题,恐怖分子蓄谋破

坏两会前全国良好和谐的气氛,说明他们已经丧心病狂,深受恐怖主义毒害。

十二届全国人大常委会委员买买提明·牙生

中国是法治国家,严惩这些犯罪分子,是我们每个中国人的一致看法,要维护民族团结和社会稳定,对恐怖行为必须重拳出击。

国际社会强烈谴责

俄罗斯总统普京向国家主席习近平致慰问电,表示俄方对这种令人发指的犯罪行为予以坚决谴责,愿与中方就打击恐怖主义进一步开展合作。普京向遇难者亲属表示深切同情,希望所有伤者早日康复。

联合国秘书长潘基文发表声明,最强烈谴责这起针对平民的恐怖袭击,强调没有任何借口滥杀无辜平民,犯罪分子应被绳之以法。潘基文向死难者家属表示慰问,祝愿伤者早日康复。

美国驻华使馆和美国国务院分别向中国外交部和中国驻美使馆表示,

美方对这起造成重大人员伤亡的严重暴力事件感到震惊。美方谴责这一残忍的暴力行径。美国政府向中方表示慰问,对死难者表示哀悼,向受害者及其家属表示同情。

法国外交部发表声明,对这起造成众多人员伤亡的流血袭击事件予以强烈谴责,强调任何理由都不能为此类行径辩护。法方向受害者家属表示慰问,将和中国政府和人民保持团结。

日本驻华使馆和日本外务省分别通过中国外交部和中国驻日使馆对这起暴恐事件遇难人员表示哀悼。

【时评】>>>>>

坚决对暴力恐怖犯罪活动实施最严厉打击

蒙面暴徒在昆明火车站砍杀无辜群众,已造成29人死亡,130余人受伤。残忍暴行令人悲痛,更让人警醒。对这种丧心病狂、滥杀无辜的暴力恐怖行径,必须坚决依法实施最严厉打击,严惩暴恐分子,全力维护社会发展的安宁与稳定。

暴力恐怖犯罪活动所挑战的,是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线,充分暴露了暴力恐怖分子反社会、反人类的丑恶面目,任何法治国家都坚决不能容忍。

暴力恐怖分子是全社会的共同敌人,必须依法严惩。打掉暴力恐怖分子的嚣张气焰,才能更好地保障百姓的生命安全,才能更好地维护社会的安定与和谐。谴责暴力!严惩凶手!

【建议】>>>>>

暴恐案件如何防范

事件发生后,许多网民纷纷对伤害无辜的暴行进行谴责。专家指出,恐怖活动是一种很特殊的形态,哪个地方防范薄弱就可能在那个地方进行渗透,进行恐怖袭击的准备。

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长、反恐专家李伟从国际来说,恐怖袭击事件主要由三个要素构成:一是针对无辜民众进行的暴力活动;二是从事这种暴力活动没有固定的形式;三是具有一定的政治目的。

现代恐怖分子行为的另一个明显特点是“就地取材”。西方近年发生的恐怖袭击事件中,有时恐怖分子并没有选择枪支弹药,而是使用普通的刀具。

反恐防恐的核心是早发现、早

预警,防范袭击事件发生,在恐怖袭击发生前果断采取措施。而做到提前预警、提前处置,关键问题是情报工作。要完善国家的反恐立法,为反恐提供可靠的法律保障,对一些试图实施恐怖袭击的活动有更大防范打击的空间和力度。

应当看到,暴恐分子的残忍行径,动摇了各族人民维护国家稳定、促进社会发展的坚定信心。全力打击暴力恐怖犯罪、坚决依法惩处暴恐分子,为人民群众创造安定有序、繁荣和谐的社会环境,既是民心所盼,也是众望所归。任何蓄意破坏行为,任何暴力恐怖行径,必将难逃恢恢法网的严惩重惩! (梁建强)

河南

南水北调中线干渠建封闭式防护网

新华社郑州3月1日电 (记者 梁鸣)南水北调中线工程将于今年汛期后通水,为保证沿线群众生命财产安全和水质达标,河南省正加紧建设封闭式的安全防护网。

南水北调中线工程将在今年6月进行全线充水试验,汛期后实现通水,其干渠从河南许多人口稠密地区穿过,尤其在焦作市还要从主城区经过,离群众生活区较近。加上南水北调中线干渠建成通水后,渠内水流设计深度约7米,且流速较快,干渠渠道边坡较陡,因此,需要在干渠两侧建设高度约2米的防护网,以确保沿线群众生命财产安全和水质达标,使干渠在封闭状态下运行。

据河南省南水北调办介绍,目前安全防护网工种部分标段已完成近半建设任务。防护网为金属材质,预计将在今年6月全线充水试验前建设完毕。

另据了解,河南省为保护干渠两侧水源,还划定了一级、二级保护区,先后对400多家企业进行了环境影响专项审核,其中200多个存在污染风险的项目被否决。

广东

紧急叫停135件减刑假释案

据新华社广州3月2日电 (记者 毛一竹)根据中央政法委近日公布的关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行,切实防止司法腐败的指导意见,广东省高级人民法院紧急叫停了135件减刑、假释案件,并将根据意见要求对此类案件进行重新审查。因不符合意见中所列出的条件,广东省委统战部原副部长黄少雄等多名服刑人员的减刑申请被退回监狱。

近日,广东高院下发通知,要求严格执行中央政法委的意见,规范广东法院减刑、假释、暂予监外执行工作。此前,广东高院在官方网站上对733件减刑、假释案件进行提前公示。2月24日意见公布当天,广东高院紧急叫停了135件职务犯罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪“三类罪犯”减刑假释案件。该院审理的罪犯黄少雄(广东省委统战部原副部长、省工商联原主席)、李忠(涉黑犯罪)、韦家扬(涉金融诈骗犯罪)等多起减刑案件,因“执行刑期未滿3年”而被退回监狱。

成都

向民营资本开放七大公共领域

据新华社成都3月2日电 (记者 许茹)记者从成都市政府新闻办了解到,按照近日出台的《2014年成都市促进民营经济发展工作措施》(以下简称《措施》),成都将教育、卫生、电力等七大公共领域面向民营资本开放,到2014年年底,实现民营经济对全市GDP增长的贡献率在50%以上。

为促进民间资本与其他所有制资本融合,《措施》提出,按照非禁即入、公平待遇的原则,支持民间资金进入更广阔领域,教育、文化、卫生、电力、供水、燃气、交通七大公共领域部门将制订明确的年度开放计划,具体到项目,吸引民营资本进入。在竞争领域中,成都将不局限控股地位,选择有条件的市属国有企业,开展混合所有制试点工作,通过产权交易市场向民营企业出售。



韩国总统敦促日本正视历史

3月1日,韩国总统朴槿惠(前中)在首尔参加“三一运动”95周年纪念大会。

当日,朴槿惠在“三一运动”95周年纪念大会上致辞,敦促日本正视历史,承认过去的错误,走共同发展的和解之路。(新华社/美联)



泰国曼谷“封城”结束

3月1日,在泰国曼谷的“世界中心”商业区,一名反政府人士和素贴的画像合影。

泰国反政府集会领导人素贴2月28日晚宣布,将结束“封锁曼谷”行动,把曼谷所有集会人群都合并到隆披尼公园,但他同时表示包围政府部门和西那瓦家族企业的行动还将继续。新华社记者 高健 摄

俄决定派兵乌克兰 美国表示严重关切

新华社北京3月2日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯联邦委员会(议会上院)1日召开特别会议,通过总统普京的提议,同意在乌克兰领土动用俄军事力量,直至该国形势恢复稳定。俄方的这项决定引发了美国的“严重关切”。

俄联邦委员会主席马特维延科对俄媒体表示,考虑到目前局势,向乌克兰克里米亚半岛“有限度派兵”的可能性不应被排除,因为克里米亚局势已对生活在那里的俄罗斯公民生命构成现实威胁,还对俄黑海舰队军人安全构成威胁,“我认为,俄罗斯对此不能无动于衷”。

根据俄联邦宪法,俄联邦委员会根据总统提议审议通过有关在国外动用军事力量的决定。

俄联邦委员会同意对乌克兰出兵之

后,乌国家安全和国防委员会当晚紧急开会研究对策。代行乌克兰总统职责的乌议长图尔奇诺夫1日晚表示,考虑到潜在的“侵略”,他下令乌克兰武装力量进入完全战备状态,加强了对核电站、机场和其他战略基础设施的保护。

图尔奇诺夫说,俄罗斯领导人所谓乌克兰讲俄语的公民或俄公民面临威胁的说法是“杜撰和撒谎”。

乌克兰新任总理亚采纽克就出兵一事与俄总理梅德韦杰夫通了电话,梅德韦杰夫向他保证,没有做出向乌克兰出兵的决定,只是就这种大概的可能性通过了提议。

2月27日,克里米亚议会举行非例行会议,选举“俄罗斯统一”党领导人阿克肖诺夫为新总理,而图尔奇诺夫3月1

日签署法令,不承认阿克肖诺夫的总理身份。

乌克兰局势变化也牵动着美国的神经。俄总统普京1日应邀与美国总统奥巴马进行了90分钟通话。

在电话中,奥巴马认为俄罗斯“明显侵犯乌克兰主权和领土完整”,敦促俄罗斯将军队“撤回”其在克里米亚的基地,停止在乌克兰其他地区的“干预”行为。

奥巴马说,美国将停止参加今年6月将在俄罗斯召开的八国集团峰会的筹备会议,俄罗斯如继续“违犯”国际法,将招致“更严重的政治和经济孤立”。

俄罗斯克里姆林宫同一天发表声明说,普京在电话中告诉奥巴马,一旦乌克兰东部地区和克里米亚的暴力活动进一步升级,“俄罗斯保留捍卫自身利益以及

当地俄语居民的权利”。

针对奥巴马对俄方可能在乌克兰领土上动用武力的关切,普京强调了“极端民族主义分子的挑衅性犯罪行为”,并指出“事实上这些人得到了基辅当局的支持”。

俄罗斯总统新闻局2日说,普京还分别与联合国秘书长潘基文和法国总统奥朗德就乌克兰局势进行了电话交谈。

继2月28日的紧急磋商之后,联合国安理会3月1日第二次就乌克兰局势紧急会晤。与会代表呼吁,在当前局势下各方应保持冷静,通过政治途径解决危机。

欧盟主要机构和一些成员国领导人及加拿大1日也相继表态,敦促俄罗斯尊重乌克兰主权和领土完整,在克里米亚问题上保持克制。